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ЕКОЛОГІЧНА СКЛАДОВА ПРИ ВИВЧЕННІ  ДИСЦИПЛІНИ «ЕКОНОМІЧНА 

ПСИХОЛОГІЯ» 

Реалізація основних складових екологічної культури студентів вищого 

навчального закладу при підготовці майбутніх фахівців різних спеціальностей. 

Частковим вирішенням проблеми може стати формування інформаційної, 

мотиваційно-ціннісної та поведінково-діяльнісної компоненти екологічної 

культури на практичних заняттях та самостійній роботі студента з дисципліни 

«Економічна психологія». Тому виникає необхідність доповнення теоретичного 

курсу даної дисципліни екологічною складовою, що дозволить підвищити 

рівень екологічної культури студентської молоді. 

Культура екологічна – культура всіх видів людської діяльності, так чи 

інакше пов’язаних з пізнанням, освоєнням і перетворенням природи; 

складається із знання та розуміння екологічних нормативів, усвідомлення 

необхідності їх виконання, формування почуття громадянської відповідальності 

за долю природи, розробки природоохоронних заходів та безпосередньої участі 

в їх проведенні. Вона є складовою частиною світової культури, в якій властиве 

глибоке і загальне усвідомлення важливості сучасних екологічних проблем у 

житті і майбутньому розвитку людства. Свідоме засвоєння й оволодіння 

екологічною культурою має розпочатись з дитинства, одночасно з засвоєнням 

положень загальної культури [2, c. 255]. 

В основу реалізації екологоспрямованої освіти, а саме формування 

екологічної культури молоді покладені три компоненти [1, c. 10]: 

 інформаційний; 

 мотиваційно-ціннісний; 

 поведінково-діяльнісний. 

Цілі курсу «Економічна психологія» – формування  у студенті теми 

знань системи знань про психологічні явища у економіці, надання їм 

практичної спрямованості та вміння використовувати їх у практичній 

діяльності. 

Завдання викладача, реалізація яких забезпечить досягнення цієї мети, є: 

 ознайомити студентів з теоретико-методологічними проблемами 

економічної психології; 

 поглибити знання студентів з психології підприємства; 

 сформувати системне уявлення про економічну модель людини в 

економічних теоріях; 

 виробити у студентів уміння аналізувати економічні явища на 

різних рівнях соціального життя суспільства; 

 формувати у студентів навички діяти відповідно своїх професійних 

обов’язків у конкретних ситуаціях; уміння використовувати набуті знання у 

практичній професійній діяльності; 
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 виховувати у студентів науковий світогляд, політичну свідомість, 

прагнення до постійного самовдосконалення і творчості. 

Алгоритм втілення екологічної складової щодо формування екологічної 

культури студентів Мукачівського державного університету напряму 

підготовки «Фінанси і кредит» та «Практична психологія» до теоретичного 

курсу «Економічна психологія» складає: 

І. Висвітлення інформаційної компоненти. 

ІІ. Формування ціннісного ставлення студентської молоді до природи на 

семінарських. Перетворення соціальних норм, ідеалів на особистісні принципи 

життєдіяльності. 

ІІІ. Формування  системи  «Екологовідповідна поведінка і діяльність» у 

ході виконання самостійної роботи студента. (Результат представляється 

відеоматеріалом, як зразок екологовідповідної поведінки і діяльності). 

Основним завданням викладача у реалізації алгоритму втілення 

екологічної складової  є внесені  проблемні питання економічної психології з 

екологічною складовою в тематику практичних занять та самостійної роботи 

студентів, а саме: бесіди, вправи, презентації тощо. 
Література 

1. Алмашій І. І. Особливості формування екологічної культури молоді природо 

центричного типу в діяльності громадських організацій /І. І. Алмашій// Науковий вісник 

Ужгородського національного університету: Серія «Педагогіка. Соціальна робота», 2014. - 

№30. – С.9-13. 

2. Мусієнко М. М. Екологія. Охорона природи: Словник-довідник. / М. М. Мусієнко, В. 

В. Серебряков – К.: Т-во «Знання», КОО, 2007. - 624 с. 

 

 
УДК 159.923.2: 37.048.4–057.87 

 

            БАРЧІ Б.В., МИШКО Л.Ю. 
Мукачівський державний університет  

 

ПСИХОЛОГІЧНА ГОТОВНІСТЬ ЯК ПОКАЗНИК ПРОФЕСІЙНОГО ВИБОРУ 

ОСОБИСТОСТІ 

Проблема готовності до професійного вибору особистості є однією з 

актуальних для психології. Не існує однозначного розуміння сутності 

зазначеного поняття, яке набуло останнім часом в концептуальному апараті 

психології відносно самостійного і високого наукового статусу. 

Проблема психологічної готовності до професійного вибору найбільш 

ґрунтовно й послідовно досліджувалася такими вченими, як К.Дурай- 

Новакова, М.Дяченко, В.Іванова, Л.Кандибович, Л.Кондрашова, З.Курлінд, 

В.Моляко, О. Мороз, В.Сластьонін, Л.Яновська та ін.  

Психологічна готовність - це виявлення суті властивостей і стану 

особистості. Готовність - це не тільки властивість чи ознака окремої 

особистості, це концентрований показник діяльності суті особи, міра її 

професійної здібності. 

Психологічна готовність включає, з одного боку, професійні знання, 

уміння та навички; а з іншого – риси особистості: переконання, здібності, 
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